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Άρθρο …. 

Διεύθυνση Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

1. Η Διεύθυνση Ψηφιακής Διακυβέρνησης είναι αυτοτελής υπηρεσία του Γ.Π.Α. που 

λειτουργεί σε επίπεδο Διεύθυνσης. 

2. Επιχειρησιακός σκοπός της Διεύθυνσης  Ψηφιακής Διακυβέρνησης είναι ο σχεδιασμός, η 

προώθηση, η υποστήριξη και η παρακολούθηση της εφαρμογής της ηλεκτρονικής 

διακυβέρνησης και της Βίβλου Ψηφιακού Μετασχηματισμού στους τομείς ευθύνης της 

Διεύθυνσης όπως, η απλούστευση των διαδικασιών και ο συντονισμός της υλοποίησης 

δράσεων ψηφιακού μετασχηματισμού που καλύπτουν το σύνολο των δραστηριοτήτων του 

Ιδρύματος και εξασφαλίζουν την εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία των 

διοικητικών, ακαδημαϊκών και ερευνητικών μονάδων του Ιδρύματος σύμφωνα με τις 

αρχές, το πλαίσιο και τις κατευθύνσεις της κείμενης νομοθεσίας περί Ψηφιακού 

Μετασχηματισμού και Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 

3. Στις αρμοδιότητες της Διεύθυνσης περιλαμβάνονται: 

α) Ο επιχειρησιακός σχεδιασμός, η προώθηση, η υποστήριξη και η παρακολούθηση της 

εφαρμογής της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης και του Ψηφιακού Μετασχηματισμού 

στους τομείς που αφορούν τα Α.Ε.Ι.. 

β) Η υλοποίηση του σχεδίου ψηφιακού μετασχηματισμού του Ιδρύματος. 

γ) Η υποστήριξη της Επιτροπής Ψηφιακού Μετασχηματισμού κατά την άσκηση των 

αρμοδιοτήτων της. 

δ) Η κατάρτιση της ετήσιας έκθεσης των αποτελεσμάτων από την εφαρμογή μέτρων 

ψηφιακού μετασχηματισμού και ψηφιακών δεξιοτήτων. 

ε) Η επιμέλεια της ψηφιοποίησης των αρχείων που τηρούνται στο Ίδρυμα. 

στ) Η εισήγηση του κανονιστικού πλαισίου για την εγγραφή, ταυτοποίηση και ηλεκτρονική 

αναγνώριση των μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας για την είσοδό τους στις 

ηλεκτρονικές υπηρεσίες που παρέχονται από το Ίδρυμα, αξιοποιώντας τις υφιστάμενες 

κεντρικές υποδομές και υπηρεσίες ηλεκτρονικής ταυτοποίησης που παρέχονται από 

το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και τις προβλεπόμενες στην κείμενη 

νομοθεσία υπηρεσίες ακαδημαϊκής ταυτότητας, καθώς και η επιχειρησιακή διαχείριση 

συστημάτων ταυτοποίησης και ηλεκτρονικής αναγνώρισης των μελών της 

πανεπιστημιακής κοινότητας. 

ζ) Η υλοποίηση προγραμμάτων, δράσεων, σεμιναρίων, ενημερωτικού χαρακτήρα 

εκδηλώσεων και άλλων συναφών δραστηριοτήτων και πρωτοβουλιών, σε συνεργασία με 

φορείς του δημόσιου τομέα ή κοινωνικούς φορείς, με σκοπό την ευαισθητοποίηση και 

εκπαίδευση του διδακτικού και διοικητικού προσωπικού, καθώς και των φοιτητών σε 
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σχέση με τον ψηφιακό μετασχηματισμό και την ανάπτυξη των ψηφιακών δεξιοτήτων 

αυτών. 

η) Η λειτουργία Γραφείου Υπεύθυνου Προστασίας Δεδομένων (DPO) με αντικείμενο την 

παρακολούθηση και εφαρμογή του κανονιστικού πλαισίου για την προστασία των 

φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. 

θ) Η συνεργασία με τους επικεφαλής των διοικητικών, ακαδημαϊκών και ερευνητικών 

μονάδων, το Κέντρο Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης και το Κέντρο Υποστήριξης 

Διδασκαλίας και Μάθησης του Ιδρύματος, καθώς και με φορείς της Πολιτείας για 

θέματα που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Διεύθυνσης. 

 

4. Η Διεύθυνση Ψηφιακής Διακυβέρνησης διαρθρώνεται σε Τμήματα και Γραφεία ως εξής: 

α) Τμήμα Ολοκληρωμένων Πληροφοριακών Συστημάτων 

β) Τμήμα Δικτυακών Υποδομών, Εξοπλισμού και Υπηρεσιών 

βα) Γραφείο Δικτυακών Υποδομών και Υπηρεσιών 

ββ) Γραφείο Εξοπλισμού και Τεχνικής Υποστήριξης Χρηστών 

 

Άρθρο …. 

Τμήμα Ολοκληρωμένων Πληροφοριακών Συστημάτων 

1. Το Τμήμα Ολοκληρωμένων Πληροφοριακών Συστημάτων είναι υπηρεσία του Γ.Π.Α. που 

λειτουργεί σε επίπεδο Τμήματος και υπάγεται στη Διεύθυνση Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 

2. Τομέας ευθύνης του Τμήματος είναι η διαχείριση και συντήρηση των Ολοκληρωμένων 

Πληροφοριακών Συστημάτων (Ο.Π.Σ.) του Ιδρύματος και η τεχνική υποστήριξη των 

χρηστών των Ο.Π.Σ. του Ιδρύματος. 

 

3. Οι αρμοδιότητες του Τμήματος είναι οι εξής: 

α) Η ανάλυση απαιτήσεων, ο σχεδιασμός, η προσβασιμότητα σε άτομα με αναπηρία, η 

υλοποίηση, η τεκμηρίωση και ο έλεγχος των μηχανογραφημένων εφαρμογών, των 

ηλεκτρονικών υπηρεσιών και των λοιπών συστημάτων λογισμικού του Ιδρύματος, 

ακολουθώντας τις κατευθύνσεις του Ευρωπαϊκού και Εθνικού Πλαισίου 

Διαλειτουργικότητας όπως αυτά ισχύουν για την ανταλλαγή δεδομένων και υπηρεσιών 

με άλλους φορείς. 

β) Η διασφάλιση της αποτελεσματικής και απρόσκοπτης λειτουργίας των Ο.Π.Σ. και της 

βέλτιστης αξιοποίησής τους από τους χρήστες αυτών. 

γ) Η μέριμνα για την έγκαιρη σύναψη συμβολαίων συντήρησης των Ο.Π.Σ. και η 

μέριμνα για την εκτέλεση των συμβολαίων συντήρησης.  
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δ) Ο συντονισμός της λειτουργίας των διαφορετικών Π.Σ. του Ιδρύματος. 

ε) Η εξασφάλιση της διαλειτουργικότητας μεταξύ των Ο.Π.Σ. του Ιδρύματος καθώς και 

με Πληροφοριακά Συστήματα άλλων φορέων (π.χ. Υπουργείο Παιδείας και 

Θρησκευμάτων). 

στ) Η υποστήριξη και η εκπαίδευση των χρηστών των Ο.Π.Σ.. 

ζ) Ο εντοπισμός και η καταγραφή τυχόν δυσλειτουργιών και προβλημάτων στα Ο.Π.Σ. 

και η μέριμνα για την αντιμετώπισή τους. 

η) Η ασφάλεια των Ο.Π.Σ., και συγκεκριμένα η διασφάλιση της εμπιστευτικότητας και 

της ακεραιότητας των τηρούμενων στοιχείων καθώς της διαθεσιμότητάς τους στους 

εξουσιοδοτημένους χρήστες.  

θ) Η μέριμνα της διάθεσης ανοικτών δεδομένων. 

ι) Η εφαρμογή και παρακολούθηση συστήματος ηλεκτρονικής διακίνησης εγγράφων και 

δεδομένων και η διασύνδεση του με το Κεντρικό Σύστημα Ηλεκτρονικής Διακίνησης 

Εγγράφων (Κ.Σ.Η.Δ.Ε.) και με άλλους φορείς. 

ια) Η τακτική αξιολόγηση της λειτουργίας και της αποτελεσματικότητας των Ο.Π.Σ. στην 

ικανοποίηση των απαιτήσεων των χρηστών, η ανίχνευση νέων αναγκών και η μέριμνα 

για την κάλυψή τους. 

ιβ) Η τήρηση αντιγράφων ασφαλείας των Ο.Π.Σ. και των δεδομένων τους, σύμφωνα με την 

πολιτική ασφαλείας του Ιδρύματος. 

ιγ) Η υποστήριξη λειτουργίας των κεντρικών ιστοτόπων του Ιδρύματος και η υποστήριξη 

της ομάδας διαχείρισης και ενημέρωσης του περιεχομένου των ιστοτόπων. 

ιδ) Η διαχείριση της πλατφόρμας ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης του Ιδρύματος. 

ιε) Η μέριμνα για την ανάπτυξη, τη διαχείριση και συνεχή βελτιστοποίηση εφαρμογών 

της προσβασιμότητας στους χώρους του Πανεπιστημίου, με τον σχεδιασμό 

ηλεκτρονικών υπηρεσιών, ιστότοπων και εφαρμογών με δυνατότητα πρόσβασης από 

οποιεσδήποτε συσκευές φορητές ή άλλες, για όλους, καθώς και την άμεση 

πληροφόρηση του συνόλου της Πανεπιστημιακής Κοινότητας για όλα τα σχετικά 

θέματα που την αφορούν. 

 

Άρθρο …. 

Τμήμα Δικτυακών Υποδομών, Εξοπλισμού και Υπηρεσιών 

1. Το Τμήμα Δικτυακών Υποδομών Εξοπλισμού και Υπηρεσιών είναι υπηρεσία του Γ.Π.Α. 

που λειτουργεί σε επίπεδο Τμήματος και υπάγεται στη Διεύθυνση Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης και διαρθρώνεται σε γραφεία ως εξής:. 

α) Γραφείο Δικτυακών Υποδομών και Υπηρεσιών  
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β) Γραφείο Εξοπλισμού και Τεχνικής Υποστήριξης Χρηστών. 

 

2. Τομείς ευθύνης του Τμήματος είναι: 

α) Η ανάπτυξη, λειτουργία και διαχείριση των δικτυακών και τηλεφωνικών υποδομών του 

Ιδρύματος, η ανάπτυξη, λειτουργία και διαχείριση των δικτυακών υπηρεσιών καθώς και η 

τεχνική υποστήριξη των χρηστών αυτών των υποδομών και υπηρεσιών και  

β) Η αναβάθμιση και τεχνική υποστήριξη του εξοπλισμού πληροφορικής και η τεχνική 

υποστήριξη των χρηστών του εξοπλισμού του Ιδρύματος.  

 

3. Οι αρμοδιότητες του Τμήματος είναι οι εξής: 

Α. Γραφείο Δικτυακών Υποδομών και Υπηρεσιών 

Αα. Η διαχείριση και λειτουργία του δικτύου δεδομένων και συγκεκριμένα ο σχεδιασμός της 

τοπολογίας του δικτύου, η διάρθρωση του δικτυακού εξοπλισμού, η αναβάθμιση-επέκταση του 

δικτύου, η επίβλεψη της λειτουργίας του δικτύου, η διαχείριση του ενεργού και παθητικού 

δικτυακού εξοπλισμού, η διαχείριση και απόδοση διευθύνσεων IP και ο σχεδιασμός της 

τοπολογίας του δικτύου. 

Αβ) Η διαχείριση και λειτουργία του τηλεφωνικού δικτύου και συγκεκριμένα η διαχείριση και 

υποστήριξη της λειτουργίας του τηλεφωνικού δικτύου (κλασσική και IP τηλεφωνία), η απόδοση 

αριθμών και δικαιωμάτων σύμφωνα με τη γενική πολιτική του Ιδρύματος, η ενεργοποίηση και 

παροχή τηλεφωνικών υπηρεσιών (voicemail, προώθηση κλήσεων κ.λ.π.) και η αναβάθμιση - 

επέκταση του τηλεφωνικού δικτύου. 

Αγ) Η τεχνική υποστήριξη χρηστών σε θέματα που άπτονται των δικτύων δεδομένων και 

τηλεφωνίας, συμπεριλαμβανομένης της σύνδεσης φορητών υπολογιστών στο ασύρματο δίκτυο 

του Ιδρύματος και της σύνδεσης μέσω VPN στο δίκτυο του Πανεπιστημίου. 

Αδ) Ο εντοπισμός και αποκατάσταση βλαβών και η αντιμετώπιση έκτακτων περιστατικών, που 

αφορούν τον παθητικό και ενεργό εξοπλισμό των δικτύων δεδομένων και τηλεφωνίας. 

Αε) Η τεκμηρίωση της υποδομής των δικτύων δεδομένων και τηλεφωνίας. 

Αστ) Η ανάπτυξη, λειτουργία και διαχείριση δικτυακών και ηλεκτρονικών υπηρεσιών, όπως 

υπηρεσίες ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, υπηρεσίες ταυτοποίησης-αυθεντικοποίησης χρηστών 

για την πρόσβαση στις δικτυακές υπηρεσίες, υπηρεσίες σύνδεσης στο δίκτυο του 

Πανεπιστημίου (ενσύρματα, ασύρματα, μέσω VPN), υπηρεσία ονοματοδοσίας στο Internet 

(DNS), υπηρεσίες τηλεδιάσκεψης και τηλεκπαίδευσης, υπηρεσίες ανάπτυξης και διαχείρισης 

ηλεκτρονικών υπηρεσιών σύμφωνα με τις ανάγκες του Ιδρύματος και υπηρεσίες ζωντανής 

μετάδοσης στο διαδίκτυο. 
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Αζ) Ο προσδιορισμός των τεχνικών προδιαγραφών, η προμήθεια, η εγκατάσταση, η συντήρηση 

των εξυπηρετητών (servers) και των δικτυακών συστημάτων δικτύων που απαιτούνται για τα 

Ο.Π.Σ. και τα συστήματα δικτυακών υπηρεσιών του Ιδρύματος. 

Αη) Η δημιουργία και συντήρηση των εικονικών μηχανών στους εξυπηρετητές που απαιτούνται 

για τα Ο.Π.Σ. και τα συστήματα δικτυακών υπηρεσιών του Ιδρύματος. 

Αθ) Η διάθεση και υποστήριξη δικτυακών και ηλεκτρονικών υπηρεσιών που παρέχονται από 

άλλους φορείς (π.χ., ΕΔΕΤ) στους χρήστες του Ιδρύματος. 

Αι)Η ενημέρωση και τεχνική υποστήριξη των χρηστών των δικτυακών υπηρεσιών. 

Αια) Η τεκμηρίωση των δικτυακών υπηρεσιών. 

Αιβ) Η συνεργασία και επικοινωνία με αντίστοιχες υπηρεσίες άλλων ακαδημαϊκών ιδρυμάτων 

και ερευνητικών φορέων. 

Αιγ) Η διαχείριση της αίθουσας τηλεδιάσκεψης-τηλεκπαίδευσης και η γενικότερη υποστήριξη 

των συνεδριάσεων συλλογικών οργάνων μέσω τηλεδιάσκεψης.  

Αιδ) Η διασφάλιση της ψηφιακής προσβασιμότητας σε περιεχόμενο, δικτυακούς τόπους και 

εφαρμογές κινητών συσκευών που παρέχονται από το Ίδρυμα. 

Αιε) Η μέριμνα για την ασφάλεια δικτύων και υπηρεσιών που παρέχονται από το Ίδρυμα. 

Αιστ) Ο σχεδιασμός και υλοποίηση πολιτικών δικτυακής ασφάλειας, καθώς και η διασφάλιση 

του απορρήτου των επικοινωνιών και των προσωπικών δεδομένων. 

 

Β. Γραφείο Εξοπλισμού και Τεχνικής Υποστήριξης Χρηστών 

Βα) Η υποστήριξη της εκπαιδευτικής διαδικασίας προγραμμάτων σπουδών πρώτου, δεύτερου 

και τρίτου κύκλου και των πάσης φύσεως επιμορφωτικών προγραμμάτων του Ιδρύματος, που 

οργανώνονται με μεθόδους εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. 

Ββ) Ο προσδιορισμός των αναγκών των υπηρεσιών του Ιδρύματος σε εξοπλισμό πληροφορικής 

(ηλεκτρονικοί υπολογιστές, οθόνες, εκτυπωτές κλπ), ο προσδιορισμός των απαιτήσεων του 

υφισταμένου εξοπλισμού για αναβάθμιση και η εισήγηση για την προμήθεια και εγκατάσταση 

του αναγκαίου εξοπλισμού. 

Βγ) Ο προσδιορισμός των τεχνικών προδιαγραφών, καθώς και η προδιαγραφή και εισήγηση 

της μεθοδολογίας προμήθειας και εγκατάστασης του εξοπλισμού πληροφορικής. 

Βδ) Ο προσδιορισμός των τεχνικών προδιαγραφών, η προμήθεια, η εγκατάσταση και η 

υποστήριξη χρήσης των απαραίτητων πακέτων λογισμικού και υπηρεσιών σύννεφου (cloud 

services) που απαιτούνται για την απρόσκοπτη διοικητική και ακαδημαϊκή λειτουργία του 

Ιδρύματος. 

Βε) Η μέριμνα για την παρακολούθηση της παραλαβής και της εγκατάστασης του εξοπλισμού 

πληροφορικής. 
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Βστ) Η παραγωγή ενημερωτικού υλικού για τους νεοεισαχθέντες φοιτητές σχετικά με τις 

παρεχόμενες από το ίδρυμα ψηφιακές υπηρεσίες και τον τρόπο πρόσβασης σε αυτές. 

Βζ) Η τεχνική υποστήριξη υλικού και λογισμικού (επισκευή, συντήρηση και παραμετροποίηση 

ηλεκτρονικών υπολογιστών και περιφερειακών - εκτυπωτών, σαρωτών εικόνας κλπ.) της 

Βιβλιοθήκης, των υπηρεσιών, του διοικητικού προσωπικού και του διδακτικού προσωπικού 

του Ιδρύματος μέσω helpdesk, απομακρυσμένης ή επιτόπιας παρέμβασης. 

Βη) Η εκτέλεση των αναγκαίων εργασιών κατά τη διάρκεια εγκατάστασης, παραμετροποίησης, 

συντήρησης ή επισκευής υλικού. 

Βθ) Η τεχνική υποστήριξη στα εργαστήρια του Ιδρύματος για τη διαχείριση των συστημάτων 

(Domain, Workgroup), διακομιστών αρχείων (fileserver), χρηστών, κοινοχρήστων πόρων στα 

τοπικά δίκτυα. 

Βι) Η τεχνική υποστήριξη (helpdesk) των χρηστών μέσω email, τηλεφώνου, επί τόπου 

επίσκεψης για θέματα χρήσης των ηλεκτρονικών υπολογιστών και των περιφερειακών. 


